

Un mes. 2 pesetas
Extranjero, semestre. 20

Palma de Mallorca, Jueves 8 de Mayo de 1924.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
San Bartolomé, 32 — Teléfono n.º 6

DEL MOMENTO

EL MUSEO DE RAXA

Cumpliendo un acuerdo tomado por el Excmo. Ayuntamiento, habrán de ser en breve trasladados a Palma, las esculturas del Museo de Raxa que nuestra Corporación municipal adquirió para evitar que desaparecieran de Mallorca, deseosa de conservar en parte el Tesoro artístico que nos legara el Cardenal Despuig.

A raíz de tratar el Ayuntamiento de nuestra ciudad la adquisición del Museo de Raxa, para evitar que fuera adquirido por la Mancomunidad de Cataluña, la cual estaba ya en tratos con sus propietarios, fuimos de los primeros en aconsejar a la Corporación municipal que adquiriera las obras que aun quedaban en dicho Museo.

El Museo de Raxa era algo muy propio de Mallorca, que todos estábamos en el deber de procurar conservarlo en esta isla.

Fundado por uno de los más ilustres hijos de esta tierra, el Eminentísimo Cardenal Despuig, había venido estando desde su fundación abierto a cuantos quisieron visitarlo, por lo que el Museo había adquirido un carácter público que hacía que todos nos interesásemos por su suerte.

Facilitó grandemente la adquisición de aquel tesoro artístico, las facilidades que sus propietarios dieron al Ayuntamiento para su adquisición,

facilidades que consistían en fijar como precio de venta el mismo por el cual lo adquirieron y avenirse a cobrar el importe a plazos para que se pudiera consignar su coste en repetidos ejercicios.

Adquirido ya el Museo se ha convenido su traslado a Palma, y por falta de un lugar propio del Ayuntamiento, adecuado para su instalación se ha pensado en utilizar el edificio de la Lonja, actualmente destinado a Museo Provincial, lugar, en extremo apropiado para guardar las obras que formaban el Museo del Cardenal Despuig.

Seguramente, será en este lugar donde se instalará el Museo, lo cual celebraremos muy de veras por cuanto podrá hacerse en tan espacioso lugar, una instalación conforme que permitirá al público ir a contemplar cómodamente las obras adquiridas.

Al tratar del traslado e instalación de las obras adquiridas del Museo de Raxa, no podemos dejar de recordar

que antes de que el Ayuntamiento de nuestra ciudad se decidiera a adquirirlas, se habían enajenado ya algunas y valiosísimas joyas de arte que aquél atesoraba, y que por consiguiente, faltarán en la nueva instalación.

Nuestra mayor satisfacción sería el que se pudiera rescatar todo cuanto perteneció al Museo de Raxa, para que Palma se enriqueciera con la posesión de aquellas obras.

Bien comprendemos que la posesión total de las mismas no es posible ya, o al menos muy difícil, pues algunas de ellas no están ya en Mallorca ni tal vez en España.

Pero algunas quedan en nuestra isla, y estas sí que podrían rescatarse, o intentarse al menos adquirirlas, a fin de que el Museo fuese lo más completo posible, y para evitar también que salgan de Mallorca.

Cuantos sacrificios hiciera la ciudad a este objeto, estando sobra justificados.

Aparto de que enriquecer los museos públicos es hacer obra de positiva cultura, de la que pueden enorgullecerse las poblaciones, en el caso presente, tratándose de rescatar obras que pertenecieron a quien como el Cardenal Despuig formó el Museo, expresando su propósito de que se guardara siempre en Mallorca y que se permitiera al público visitarlo, constituiría una consideración hacia quien Mallorca debe eterna gratitud.

Piqueras que también les acompañaban se mostraba inquieto. Les anunció que se marchaba fuera de Madrid, haciéndolo así.

Luego marchó también su esposa al saber que se le perseguía.

El resto de la declaración de Carmen Atienza coincide con los hechos que ya se conocen.

En una posterior declaración dijo Carmen Atienza que la camisa de manchas de sangre la llevó a lavar al río a instancias de Teruel.

Cuando le fueron mostradas a Carmen las armas que se encontraron junto al cadáver de su marido, dijo que reconocía el revólver, pero no la pistola, ignorando de quien fuera ésta.

Al mostrarse a Carmen Atienza fotografías de Sánchez Navarrete dijo que no le había visto nunca.

Añadió que dos días después del crimen ignoraba el paradero de su marido, pero oyó pasos en la buhardilla de su casa, subió a ella y preguntó quien estaba allí. Nadie le contestó pero pudo comprobar que allí estaba Teruel.

Lo que dijo el chófer Pedrero

A continuación se lee la declaración del chófer Pedrero, sobre el alquiler de su automóvil.

Constan en esta declaración los extremos ya conocidos y el compromiso que el chófer contrajo de traer a varios individuos más de Alcázar.

Dijo Pedrero que antes de las cinco de la madrugada tres individuos subieron al auto en dicha estación, llevando todos las gorras muy caladas, lo cual le impedía ver los rostros.

Marcharon al pueblo de Hércules a recoger gasolina para regresar a Madrid e hicieron el viaje sin parar hasta el portillo de Embajadores, donde aquellos individuos, despidieron el auto, pagándole expléndidamente.

El resto de la declaración de Pedrero es ya conocida.

Primeramente el chófer reconoció a Sánchez Navarrete como el que le había alquilado el automóvil.

Las actuaciones del Juez militar

Luego el relator lee las actuaciones hechas por el Juzgado militar.

En ellas figura en primer lugar una declaración de Carmen Atienza ante el juez señor Moreno, explicando en los términos ya conocidos las visitas de Honorio Sánchez a su marido para proponerle un negocio peligroso, y la llegada de su marido a la casa con varios hombres.

De estos se marcharon todos menos Piqueras. Cuando ella se levantó solamente estaban en la habitación central del piso su marido y Piqueras a quienes dió desayuno.

El marido le explicó que las manchas de sangre que había en su camisa y los arañazos que presentaba, procedían de una riña que sostuvo en un café.

Añade la declaración otros extremos ya conocidos respecto al tinte de varias prendas de su marido que tenían manchas de sangre.

En una declaración posterior presentada por Carmen Atienza a su instancia, dijo que sabía que en su casa había escondido dinero y alhajas por haberse manifestado así Teruel.

La declaración de Navarrete

Procede el relator a dar lectura a la declaración de José M. Sánchez Navarrete.

En ella dice éste que cuatro o cinco semanas antes de cometerse el crimen fué a ver a su amigo Honorio Sánchez el cual estaba acompañado de Piqueras, en un café situado en la Gran Vía.

Luego volvieron a verse repetidamente, acordando que fuera Navarrete quien facilitara la entrada en el vagón ambulante.

Sánchez Navarrete se puso de acuerdo con Ors, el cual puso la condición de que fuera cloroformado Lozano o que se le administrara una sustancia narcotizante en una bebida.

Posteriormente Honorio Sánchez le presentó a Piqueras y a Teruel.

Honorio Sánchez le dijo que no quería faltar de su casa ni tomar parte activa en el hecho material.

También describe Sánchez Navarrete en su declaración la forma en que fué alquilado el automóvil, afirmando que fué él quien lo alquiló y diciendo que no se enteró de que en el hecho hubo sangre hasta que se encontró en casa de Teruel, pues allí Honorio se lo manifestó.

Al ser preguntado Navarrete acerca de quienes fueron los autores materiales del hecho dijo que creía que eran los individuos que condujo en el automóvil y cuyas señas coincidían con las de Piqueras, Honorio Sánchez y Teruel.

Otro descanso

A las 10:20 se concede un nuevo descanso en la sesión del consejo de guerra.

Se retiran los procesados y los vocales, quedando en la sala las mujeres encartadas en el proceso.

ducen, por los cuales puede verse su participación en el hecho al facilitar el acceso al vagón correo de los autores del robo, por mediación de Ors, y el alquiler del automóvil, fundándose en su declaración sin que el juez prejuzga nada por su parte.

De los considerandos se deduce el procesamiento con todas sus consecuencias.

Otra declaración del chófer Pedrero

Seguidamente se lee la declaración del chófer Pedrero en la sumaria militar.

Explica nuevamente lo del joyen que le alquiló el auto y la falta de gasolina que tuvieron al regresar después de montar tres hombres en Alcázar de San Juan. También explica como fué detenido.

Lectura de otras diligencias

Se lee una indagatoria de Navarrete, ratificándose en sus declaraciones anteriores como alquilador del automóvil.

Preguntado sobre quien le propuso el hecho, dijo que los instigadores principales fueron Honorio y Teruel, pero también Piqueras.

Se acordó que llevaran narcóticos los asistentes, no habiéndose de armas por creerse innecesarias.

Se le preguntó si utilizaron rompe cabezas, contestando que debieron utilizar las tenazas de marchamar.

Se le también el análisis de los cabellos encontrados en la mano de Ors, de lo que se deduce que pertenecían a una persona distinta a Lozano.

Asimismo se lee la declaración del mozo de la estación de Aranjuez, confirmando que vio tres individuos que penetraron en el vagón haciéndose reconocer dando sus nombres.

Nuevas declaraciones de Navarrete.

Luego se lee la ampliación de la declaración de Navarrete en la cual se le preguntó si había alquilado el automóvil. Entonces dijo que había sido Donday quien lo alquiló.

En declaraciones prestadas posteriormente se confiesa que fué Aranjuez en el automóvil con Piqueras y Teruel subiendo con ellos al vagón ambulante.

Añade que Teruel dió un golpe a Lozano, cayendo éste desvanecido.

Luego Lozano recibió nuevos golpes, ignorando quien se los dió, mientras él hablaba con Ors sobre la poca importancia de la expedición.

Posteriormente—siguió diciendo Navarrete—al ir Ors a pedir un aplazamiento del hecho estuvo forcejeando con aquél y con Piqueras.

Cuando se convencieron que era cadáver procedieron a desvalijar la ambulancia, haciéndolo rápidamente y terminando la operación dos o tres estaciones antes de llegar a Alcázar.

Afirmó Navarrete que no intervinó en el hecho material del crimen a pesar de haberse instado para ello.

Luego explicó el reparto de dinero en la forma ya conocida.

Declaración de Honorio

A continuación se da lectura a la declaración de Honorio Sánchez.

En ella dice Honorio que en el café de la Gran Vía se le presentó Piqueras diciéndole que le ayudase y le facilitase un pasaporte para el extranjero por estar perseguido por la policía.

Honorio le contestó que le presentara a Navarrete el cual podría conseguirlo.

Luego planearon el asalto al coche ambulante en unión de todos los encartados.

Para ello—continúa declarando Honorio—Donday debería ir a Ciudad Real, pero no pudieron dar el golpe.

Explica que no se enteró de que había habido sangre hasta el día siguiente al del crimen en que en casa de Teruel le fué manifestado.

Posteriormente vió a Navarrete el cual le preguntó que había del asunto, contestándole que por telegrama que había recibido en su casa de Alcázar, sabía que los dos ambulantes habían sido muertos.

Luego—dice Honorio—que lo visitó Piqueras quien le reiteró lo ocurrido y al preguntarlo el porqué de dos ambulantes muertos, Piqueras le contestó que una vez allí no pudo hacerse otra cosa.

Honorio le dijo que en las manos de Ors se habían encontrado pelos y señales de gran lucha, contestando Piqueras: Lo que hay es que Ors sufrió más que Lozano antes de morir. No hablaron más del asunto.

Signo diciendo Honorio que fué Donday quien compró el narcótico y alquiló el automóvil.

Dice que fué con Donday a una casa de la calle de Pardiñas donde estaba Teruel y Navarrete. Allí notaron que a Donday le faltaba decisión.

Otros documentos.—Una petición.

Luego se dió lectura a otros documentos encontrados a Navarrete.

A petición del defensor de éste, comandante Matilla, se hace constar que al margen de uno de estos documentos figura un aval con firma y fecha a nombre de la señora Candot.

Declaración de Donday

Luego se da lectura a la declaración que prestó Donday.

Dijo éste que fué Navarrete quien primeramente propuso el golpe en el expreso de Andalucía y que como se necesitara un cómplice buscaron a Honorio Sánchez, sufriendo un aplazamiento el hecho por diversas causas.

Los autores del crimen del expreso ante el Consejo de Guerra

Se constituye el Consejo de Guerra.—Lectura de las declaraciones de los procesados.—El fiscal solicita tres penas de muerte.

La sesión de la mañana

Los procesados.—Navarrete no asiste al acto

Madrid 7 (11:30 m. a 11 n.)

A las ocho y diez minutos de la mañana ha comenzado el consejo de guerra en la sala de audiencias de la cárcel modelo.

Se constituye el tribunal en la forma ya conocida, presidiendo el coronel Giraldos.

La sala es de reducidas dimensiones y el público está materialmente prensado. Los periodistas han de trabajar con enormes dificultades.

En el fondo de la sala en tono rojo, se levanta un dosel en el que destaca un retrato del Rey. A la derecha hay una mesita para los defensores; que se sientan por orden de su empleo en el ejército y dentro de éste por orden de antigüedad. En el centro hay una mesa para el relator.

Minutos después de haberse permitido la entrada al público y a la prensa aparecen los procesados conducidos por parejas de la guardia civil.

Sale primero Honorio Sánchez Molina, que mira receloso. Viste traje de color marrón, va despeinado y con la barba muy descuidada.

A continuación sale Antonio Sánchez de Dios Piqueras vistiendo traje de color gris oscuro. Presenta aspecto tranquilo queriendo disimular la emoción que embarga a todos.

Luego aparece Donday vistiendo de color gris claro. El cuello de la camisa, levantado, le cubre la nuca. Cuida bastante de su vestimenta y aseó. Lleva el cabello peinado hacia atrás. Es quien se mantiene casi dentro de la mayor inconsciencia.

Siguen las mujeres encartadas en el proceso, entrando primero Carmen Atienza, esposa del croupier Antonio Teruel. Lleva mantón negro y cubre su cabeza con un pañuelo también negro.

A continuación entra Antonia Sánchez Molina, hermana de Honorio. Lleva traje de hechura sastre color gris claro y velo negro. No cesa de llorar, teniendo los ojos congestionados.

Finalmente entra la lavandera Encarnación Muñoz que viste de negro con mantón oscuro.

José M. Sánchez Navarrete no comparece, advirtiéndose por ello entre el público la natural extrañeza.

Todos los procesados llevan las muñecas esposadas, excepto las mujeres.

Comienza la vista

El presidente del Tribunal da por comenzado el acto con las siguientes palabras:

«Se constituye el consejo de guerra ordinario de plaza en juicio sumario para ver y fallar la causa instruida contra Honorio Sánchez Molina, José María Sánchez Navarrete, Francisco de Dios Piqueras, Antonio Sánchez Molina y Encarnación Muñoz por doble crimen y robo ocurrido el 11 de abril último en el coche ambulante del expreso de Andalucía. Se hará justicia. Comienza el acto.»

Las diligencias instruidas en Córdoba.—Donday tiene ganas de charlar

El relator comienza la lectura del apuntamiento comenzando por las

diligencias instruidas en Córdoba en las cuales aparece detalladamente la disposición en que fueron hallados los cadáveres de los ambulantes Lozano y Ors en el interior del coche correo. Estos detalles coinciden con los publicados por la prensa.

Se lee también el dictamen de los médicos forenses que hicieron la autopsia de los cadáveres.

El relator por falta de luz lee muy despacio, tropezando frecuentemente. La lectura se hace muy pesada.

Durante la lectura el procesado Donday habla con frecuencia con Honorio Sánchez quien contesta con monosílabos no pudiendo llegar hasta nosotros los términos de la conversación. Algunas veces Honorio habló con Piqueras, que no pierde detalle de la lectura de los hechos.

Como la conversación de Donday con Honorio no cesa, el defensor de éste teniente Vidal, le dice en voz baja que no siga el diálogo.

Declaración de un ambulante

Seguidamente se lee la declaración de un ambulante de Málaga, don Fernando Antúnez, que prestó varios meses el servicio de distribución de correspondencia en la línea de Andalucía. Como técnico detalla la forma como se hace diariamente el servicio del expreso.

Durante la lectura observamos que bastante parte del público lo forman militares. Otra parte son reporteros que han llevado este asunto desde el principio y personas de diferentes clases sociales, entre ellas algunas señoras.

Un descanso.—Fotografías.—A Piqueras le alojan las esposas.

A las nueve de la mañana el presidente del Tribunal concede un descanso para que el público que quiera pueda retirarse de la sala.

Durante el descanso, los fotógrafos de periódicos ilustrados impresionan algunas placas de Honorio y Donday con sus defensores formando grupo. Piqueras se resiste a retratarse.

Fide Piqueras a un cabo de la guardia civil que le aloja las esposas un poco y así se hace.

Se reanuda el acto.—Lo que declara Piqueras.

Diez minutos después se reanuda la vista leyendo el relator la declaración que prestó Piqueras.

En el momento de ser detenido negó que hubiese tomado parte en el crimen y robo.

No explicó las manchas de sangre que se advirtieron en su pantalón.

Primeramente dió el nombre de Luis Ramos y luego dió el verdadero. Un pase militar que se encontró en su poder con el nombre de Luis Ramos dijo que lo había hallado en un pase de Puertollano.

También dijo que en el hotel Colombia de Daimiel tenía su equipaje y expresó el deseo de marchar fuera de España por estar perseguido por disparos y lesiones.

Añadió que conocía a Antonio Teruel desde hacía siete años por haber estado en un negocio de juego que aquél tenía, negocio que duró hasta marzo del año actual.

Manifestó que la noche de autos estuvo durmiendo en casa de Teruel hasta las once de la mañana, y que la noche anterior hasta poco antes de la una de la madrugada estuvo en el café de San Millán.

Dijo que antes de marchar aquella noche a casa de Teruel estuvo con una joven llamada Carmen en una casa de lenocinio cercana a la calle de Barquillo.

Cuando se le detuvo dijo que ya sabía que lo iban a hacer, justificándolo en su declaración, pues por la prensa sabía perfectamente que era perseguido.

Nada nuevo contiene la declaración de Piqueras.

Carmen Atienza ha de retirarse de la Sala.

Luego se leen las actuaciones del juzgado del distrito de la Latina de Madrid a consecuencia del suicidio de Antonio Teruel.

Se detalla la forma en que se halló el cadáver de éste y las armas y efectos que fueron encontrados en su domicilio.

La lectura de detalles circunstanciados causa en Carmen Atienza gran congoja, por lo cual el defensor de ésta, capitán Friera, solicita del presidente permiso para que la procesada sea retirada de la sala, alegando el gran cariño que profesaba a su marido y que la lectura la hace sufrir horriblemente.

El presidente accede y Carmen Atienza, seguida de los guardias, se retira llorando amargamente.

El relator lee las líneas que dejó escritas Antonio Teruel en el forro de una cajetilla, despidiéndose de su madre en los términos ya conocidos.

La declaración de Carmen

Luego se da lectura a la declaración de Carmen Atienza.

El presidente requiere la presencia de Carmen para que escuche la lectura. Así se hace, y vuelve a entrar en la sala aquella procesada que no cesa en su llanto.

En la declaración dijo Carmen que hacía seis años que conocía a Teruel el cual entonces ya era jugador y frecuentaba el café Varela, haciendo vida de gran trasnochero.

Dijo que los amigos de Teruel eran un tal Piqueras cuyas señas dió y otro llamado Honorio, ambos también jugadores.

En la noche del viernes al sábado notó que a las cinco de la mañana entró en su casa Teruel por lo menos con Piqueras. Este entró y durmió en una habitación contigua a la suya. Su marido no se mostraba agitado.

Teruel y Piqueras estuvieron hablando más de una hora. Luego su marido se marchó entregándole a ella cinco duros en un billete y 15 en plata.

Afirmó que su marido no usaba armas.

Añadió que días antes al del hecho fué Honorio a su casa conversando con Teruel largo rato. Al terminar dicha conversación le dijo su marido que le habían propuesto un negocio estúpido, pero que podía costarle la cárcel para toda la vida. Ella le dijo que no aceptase, pues era preferible pasar hambre.

Posteriormente recibió Teruel una carta de Honorio, suponiendo Carmen que en ella le reiteraba la proposición.

Ya no volvió hasta la mañana en que ocurrió el crimen en que ambos fueron de compras, advirtiéndole pequeñas manchas sospechosas en la ropa.

El procesamiento de Navarrete

A continuación se da lectura al auto de procesamiento contra Navarrete con los resultados que se de-

BALEAR **HOY jueves**
Grandiosos estrenos
Las Perlas de Oriente
DIA DE PLACER
por el gran CHARLOT

De Septiembre a Enero volvieron a hablar del asunto, demorándose por falta de decisión.

Trataron de realizarlo en Febrero, pero Donday no se atrevió, llegando ambos a casa de Teruel donde les esperaba Honorio, el cual increpó a Donday por falta de decisión.

Posteriormente Honorio buscó a Piqueras, ya que Donday no se atrevió a hacer el principal papel.

Explica después Donday la adquisición del pantopón por mediación de Navarrete.

También explica la entrega del pantopón a Piqueras y del narcótico a Teruel.

Lectura de careos y otras diligencias

Luego se da lectura a un careo entre Honorio y Donday, en el que éste afirma que Navarrete contaba ya con la aquiescencia de Honorio para tomar parte en el hecho.

Afirmó Navarrete que él no fué el principal inductor del asunto.

Tercer descanso

A las 12:40 se suspende nuevamente la sesión, según dijo el presidente, por cinco minutos, para conceder algún descanso en la lectura.

Se reanuda la sesión

A pesar de que el presidente dijo que la suspensión sería de cinco minutos, la sesión no se reanudó hasta las 13:30.

Continuó la lectura de documentos empezándose por la ampliación de las indagatorias de Donday y Carmen Atienza.

Seguía la lectura de documentos el sargento secretario.

Se lee la declaración de la lavandera Encarnación Muñoz, la cual explica que Antonia Sánchez le entregó un paquete para que lo escondiera en su casa, creyendo que el dinero no era de mala procedencia.

También se lee la declaración de Antonio Sánchez, en la cual dice que su hermano Honorio le entregó aquel paquete para que lo llevara fuera de su casa con mucho cuidado.

Se lee el dictamen del análisis del mechón de pelos del cadáver de Antonio Teruel, deduciéndose que los pelos encontrados en las manos de Ors no pertenecían al suicida.

Se da lectura a otros careos de procesados con testigos que ofrecen escaso interés.

También se lee la declaración del dueño de la corrección situada frente a la estación de Alcázar de San Juan.

Dice aquel testigo que Donday fué quien le pidió una carta para que le dieran gasolina en el pueblo de Hércules.

A continuación se lee una declaración de Piqueras en la cual dice que alrededor del 25 de marzo fué a Madrid, encontrándose con Teruel.

Añade que solicitó un pasaporte para marchar al extranjero por estar perseguido por la policía y que para ello Teruel le presentó a Honorio, el cual le propuso el asalto del expreso.

Dice Piqueras que entonces se enteró de que ya se habían realizado para ello varios intentos.

Posteriormente le fueron presentados los demás encartados.

Se confirmó el plan en el bar «Elita». Todos llevaban armas de fuego por recomendación de Navarrete.

También llevaban una botella de Pantopón.

Al llegar a Aranjuez, Navarrete, Piqueras y Teruel subieron al vagón.

Navarrete les presentó a Lozano con pases falsos.

Poco después Teruel marchó al retrete—sigue diciendo Piqueras—y al volver vió que Lozano a no le había hecho efecto la copa que le dieron a beber.

Entonces estaban asomados Piqueras y Navarrete a la ventanilla del vagón cuando oyeron ruido.

Al volverse, vieron que Lozano había caído al suelo sin sentido por un golpe que le había propinado Teruel.

Entonces les inserep Ors, diciendo que aquello no era lo convenido.

Teruel se abalanzó sobre Ors, armado de una pistola, y forcejeando cayeron al suelo.

Según Piqueras, él y Navarrete permanecieron en un ángulo del vagón, asustados.

Mientras tanto, Teruel luchaba con Ors.

Teruel llamó mujerzuela a Navarrete porque no le ayudaba.

Luego fué rematado Lozano con nuevos golpes.

Añadió Piqueras que Teruel registró los bolsillos de Ors para coger las llaves y registrar el vagón.

Respecto a Donday confirma lo ya conocido.

Luego se lee un careo entre Antonia Sánchez y Encarnación Muñoz, que no ofrece interés.

También se lee una ampliación de la indagatoria de Piqueras.

Ant

Don Jerónimo Lull y Garcías

Ex-Teniente de Alcalde de este Excmo. Ayuntamiento, Vocal de la Junta Directiva de la Cámara de la Propiedad Urbana de esta Capital

Falleció ayer confortado con todos los Auxilios Espirituales

Q. E. P. D.

Su afligida esposa D.ª Antonia Garcías, hermana, sobrino D. Antonio Palmer Lull, sus otros sobrinos, primos y demás parientes al participar a sus relaciones tan sensible pérdida, les ruegan oren por el alma del finado y asistan al funeral que se celebrará en la parroquia iglesia de la Concepción (Arrabal de Santa Catalina) a las once de mañana, día 9.

Casa mortuoria: Cerdá, 10, principal.

Almacenes SALVAT

COLON 2, 4 y 10

Nueva Sección de Novedades

OCASIÓN. Corte Ratina, 7 pesetas

AUTOMÓVILES



El coche FIEL y VELOZ de gran consumo por su motor moderno.

Es el auto que satisface al más exigente

Nuevos modelos 7 H. P. 34 asientos entrega inmediata. Agencia de Baleares

GARAGE GOMILA, Marina 13, Teléfono 326

BALNEARIO BALEAR

SAN FRANCISCO, 19

Queda abierto al servicio público desde el mes de Abril de 8 a 2 mañana y de 4 a 7 tarde.

Informaciones

La información telegráfica del crimen del expreso.

Ayer a las siete de la tarde, empezamos a recibir conferencias y telegramas con la reseña del Consejo de Guerra, contra los autores del crimen del expreso, cuyos despachos habían sido depositados en Madrid por nuestro activo corresponsal la agencia Fabra, a las 11 y 11:30 de la mañana y 1, 2 y 2:49 tarde, es decir a hora que si hubiese funcionado el servicio teleográfico con regularidad, habría sido más que suficiente para alcanzar la edición de anoche.

La actividad de nuestro corresponsal se malogró por el retraso del servicio, ocasionándonos como es consiguiente perjuicios y molestias. Los telegramas y conferencias que la agencia Fabra, nos ha remitido para que nuestros lectores tengan una amplia información del Consejo de referencia, que tanto apasiona a la opinión, suman en junto más de cinco mil palabras, y los despachos que las contienen, llevan los números: 28.557, 28.560, 28.570, 28.571, 28.572, 28.583, 28.584, 28.547, 28.646, 28.546, 28.594, 28.606, 28.644, 28.677, 28.673, 28.556, 28.672, 28.675, 28.674, 28.683.

Del Gobierno Civil

Esta mañana han visitado al señor Gobernador los miembros del Consejo de Fomento, (bajo cuya presidencia han celebrado luego sesión) el Ingeniero Jefe de Obras Públicas don Bernardo Calvet, el Presidente de «Lo Celler Cooperatiu» de Felanitx, señor Vaquer, el presidente del Comité Provincial de «Unión Patriótica», don José Morell Bellet y muchos otros señores.

Ha llegado a Palma el ayudante del General y Gobernador Militar y Civil señor Marqués de la Garantía, el comandante de Artillería don Juan Ternerro. Dicho señor se ha encargado esta mañana de la secretaría particular del general, en los asuntos que se refieren a este Gobierno Civil.

El señor Gobernador ha celebrado conferencias con varios de los miembros del nuevo partido «Unión Patriótica», para el que se van recibiendo en este Gobierno Civil muchas adhesiones.

Consejo de Fomento

Esta mañana debía reunirse en el Gobierno Civil el Consejo de Fomento para proceder a la reglamentaria renovación de su Junta. Del resultado de dicha reunión se nos ha facilitado la correspondiente nota oficiosa como se nos había ofrecido.

Asociación de Vecinos

Se reunió ayer el Consejo Directivo de dicha Asociación bajo la presidencia de don Pedro Canet, y acordó designar una Comisión para saludar al Excmo. señor Gobernador y solicitar la autorización para el proyectado miting en demanda de la prórroga del R. D. sobre alquileres y además una actuación enérgica en la cuestión de las subsistencias. Se nombró además una ponencia para que estudie y formule la necesaria oposición al impuesto de inquilinato que proyecta el Ayuntamiento de esta capital, pues si bien por el mo-

mento no parece de importancia, podría serlo con el tiempo, si prospera y siempre en perjuicio de las clases que representa esta entidad. Por último se acordó activar en Madrid las gestiones para conseguir la prórroga del R. D. sobre alquileres o su sustitución por una Ley definitiva.

Caja Mútua Popular

El Delegado en Baleares de Caja Mútua Popular, don José Masip, nos ha remitido un folleto explicativo de un nuevo servicio que ha establecido dicha sociedad cooperativa de ahorro y crédito. Consiste este en la construcción de casas para sus asociados adscritos a un nuevo servicio. El costo de las construcciones según modelo que se reproduce en dicho folleto, es de 7.000 a 50.000 pesetas, presentando ocho modelos distintos. La forma de adquisición es mediante el pago de cuotas, que pueden ser mensuales, a razón de 650 pesetas por cada mil pesetas. Se forman grupos de cada cien asociados, todos los cuales al cabo de quince años tendrán casa propia. Las casas se irán construyendo durante este plazo y la preferencia para la adjudicación se hará mediante sorteo, debiendo los socios que entren en posesión de las casas antes de los quince años, pagar un 5 por 100 del capital invertido hasta cumplir dicho plazo. Las pólizas podrán ser traspasadas y a los tres años de vigencia podrán ser también runcionables, en cuyo caso las indemniza la Sociedad.

El Patronato Obrero a San José. El próximo domingo tendrá lugar en el Patronato Obrero una fiesta dedicada al Patriarca San José, con arreglo al siguiente programa: Por la mañana los niños de primera Comunión han de estar a las siete y media en el Patronato con los demás que han de tomar parte en la fiesta, alumnos, jóvenes y socios del Patronato, para asistir a la misa de Comunión general que celebrará en Montesión a las ocho y cuarto el Reverendo P. Alfonso Veray, S. J., superior de la Residencia. Después de la misa y del pascalle, se servirá a todos chocolate con entremés.

Tarde.—A las cuatro, habrá café de compañerismo para los protectores y jóvenes mayores del Patronato. A las cinco, en el patio del Patronato, los jóvenes del Gimnasio practicarán variados ejercicios de pasarelas, anillas, pizas, etc., etc.; en los intermedios actuarán cuatro notables clowns; los «Trescaudors» harán algunas prácticas y los alumnos de las escuelas, varios ejercicios de gimnasia sueca y rítmica con cánticos de folklore. El orfeón cantará algunas piezas con el coro infantil. Terminará la fiesta con fuegos artificiales. Amenizará el acto una banda de música. Nota.—Los que quieran ayudar a pagar los gastos pueden entregar las limosnas al P. Director, al H. Sacristán de Montesión o en la portería del Patronato.

Audiencia

Causa por lesiones. Esta mañana se ha celebrado la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de Manacor, contra Bernardo Pons, acusado de haber proferido el día 28 de Noviembre del pasado año, varias heridas con un instrumento de labranza al recaudador de arbitrios de aquella ciudad don Guillermo Mesquida. La acusación privada ha corrido a cargo del abogado D. Fernando Pons. De la defensa del procesado se ha encargado don Jaime Sunar. Después del examen del procesado las partes han mantenido sus conclusiones elevándolas a definitivas y pronunciándose los informes de rúbrica. El fiscal y la acusación privada han calificado al hecho como un delito de lesiones y han solicitado de la Sala que se impusiera al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, pago de costas y accesorios, e indemnización de 15 pesetas. La defensa en su informe dice que su defendido obró en legítima defensa pues el Gabriel Mesquida entró en la cochera en donde trabajaba el Pons, con un cuchillo en la mano con la intención de agredirle si no le pagaba una deuda que tenía con él. Termina su informe el señor Sunar solicitando de la sala que se absuelva libremente a su defendido. El juicio ha quedado concluso para sentencia.

Regalo de un camión a un batallón expedicionario.

Leemos en un colega de Mahón lo siguiente: En breve será expuesta en esta ciudad una ampliación fotográfica del camión automóvil, elegido como el modelo más práctico para el Batallón expedicionario del Regimiento Mahón 63 que le será regalado por Memoria real y suscripción popular. La ampliación fotográfica de referencia será también expuesta en Ciudadela y en los demás pueblos de la isla.

Sucesos y desgracias

Anoche en la Casa de Socorro fué asistido Manuel Tugores, de 4 años, de una pequeña herida en la frente, producida al caerse. Por los guardias urbanos estos pasados días han sido recogidos cuatro balones y veinte pelotas de goma que los muchachos utilizaban para sus juegos en la vía pública; siendo distribuidas entre los niños, de orden del señor Alcalde. —Por el jefe de los Arboles han sido amonestadas dos mujeres que promovieron escándalo en la vía pública. —Por un urbano ha sido conducido en carruaje a Capuchinos, una mujer que en estado de embriaguez escandalizaba por la calle. —Una mujer que sufrió un fuerte accidente en la vía pública, por un accidente fué acompañada a su domicilio. —En el Cuartelillo de la guardia municipal se halla depositado un bulto contenido cadenas, y que será entregado a quien acredite ser su dueño. —También se hallan depositadas unas llaves. —Por ir sueltos y sin bozal han sido recogidos por los laceros varios perros, que permanecen en el depósito de Híador.

Instalación para la defensa del Santuario de San Salvador.

En nuestro colega El Pelanigense, leemos: Llevada a feliz término la inapreciable mejora últimamente realizada en el histórico Santuario San Salvador, gracias a los afanes de los respetables señores don Antonio J. Morra, cura-párroco, don Nicolás Bordoy-calleale y del presbítero don Bartolomé Barceló, ex capellán del oratorio, cuidando los tres de consumo y graciosamente de allegar fondos para una instalación de defensa contra las descargas eléctricas-atmosféricas, tan repetidas en aquellas localidades, plácemes comunicar a nuestros lectores que se ha fijado definitivamente el próximo día 8, fiesta de la Aparición del Santo Arcángel, para efectuar la bendición litúrgica del ingenioso aparato, ajustado a los más seguros adelantos de la ciencia. Realizados los trabajos preliminares por el inteligente joven don Jaime Vich, encargóse de los planos definitivos el ingeniero don Enrique Ordinas, resultando, como era de esperar de su buena voluntad y acaudaladas luces, un curiosísimo armazón, forma jaula, sistema único en Mallorca. En consecuencia, la gran mole del edificio en un perímetro de 1458 metros cuadrados, queda circundada de puntas y varillas de cobre a una distancia conveniente una de la otra para sus efectos. Consiste la instalación, toda metálica, de 6 pararrayos de 3 metros alto y más de 480 puntas de 30 centímetros que son otros tantos auxiliares. Cuenta además en 7 pozos donde terminan los cables a manera de pilares, con unas 850 soldaduras a base de es-

taño y oxígeno, pronóstico de seguridad casi probable contra toda chispa destructora.

El tiempo.—Lluvias

Desde antayer se experimenta en la isla un tiempo muy variable. Los vientos han soplado del primer y segundo cuadrantes, alternativamente. Esta madrugada y después de una aparatosa preparación ha descargado fuerte aguacero que ha durado hasta las ocho, casi de la mañana. A cosa de las nueve el viento se ha fijado al N., ocasionando una temperatura fresquita y algo impropia de la estación que corremos. El firmamento ha despejado luciendo el sol a intervalos. Las lluvias, por los datos recogidos esta mañana, han sido casi generales, beneficiando a los campos. Al cerrar la tarde el tiempo continúa revuelto.

Dragado del puerto de Mahón

Para efectuar algunos trabajos, llegó el viernes a Mahón don Fernando de Pedrosa, ingeniero Director de la Sociedad de Estudios y Construcciones, concesionaria de las obras del dragado de dicho puerto. El mencionado señor, después de adquirir algunos informes, marchó el sábado.

Hoy Mercurio ha pasado por delante del Sol

Hoy, jueves, Mercurio ha pasado por delante del Sol y se ha proyectado su disco brillante como una mancha redonda. Comenzó el fenómeno esta pasada noche, pero en nuestra comarca no ha sido visible hasta las cinco y veintidós minutos del jueves. Con unos buenos gemelos se habrá podido observar sobre el disco solar una mancha muy negra, situada a la derecha. A las seis y treinta y seis minutos y veinte segundos, el planeta habrá tocado el borde inferior del disco solar, después lo atravesará, y a las seis treinta y siete minutos y veinte segundos, lo rascurrió casi un diámetro entero, abandonándolo definitivamente. Hasta el 8 de noviembre de 1927 no se repetirá este fenómeno.

Asociación de señoras de «La Cruz Roja».

Nos participan las señoras de la Asociación de la Cruz Roja Española de Palma que el domingo día 11 a las 20 se celebrará el Mes de María en la iglesia de San Jaime con toda solemnidad para implorar las bendiciones de la Sma. Virgen para España, la Real familia y nuestros soldados de Marruecos. El señor don Jorge Fortuny cantará las Ave Marías finales y el reverendo don Nicolás Saggese, Cura castrense será el encargado del sermón. Quedan invitadas todas las señoras asociadas y los devotos de la Santísima Virgen. El señor Obispo de la diócesis ha concedido 50 días de indulgencia a los fieles que asistan a cada uno de dichos actos.

Notas del Carnet

BODA. Ayer se unieron en el Santo lazo del matrimonio la señorita Antonia Frau Ripoll y el maestro armero del ejército don Juan Ferrer y Andreu. La ceremonia tuvo lugar en la Capilla de las Religiosas de Montesión revistiendo carácter íntimo por el luto de las familias. Bendijo la unión el Capellán Párroco castrense del Regimiento de Palma don Luis Vidal Linares. Apadrinaron a la novia el capitán de la Marina Mercante don Julián Vilalonga y don Cristóbal Ripoll, primo de la contrayente, y al novio don Bartolomé Roca y don Antonio Pol del comercio. Los desposados salieron para Barcelona y Tarragona. Les desamos eterna luna de miel.

PERSONALES. * Esta mañana por los reputados médicos D. Miguel Ferrando y D. Antonio Oliver Frontera, ha sido operado de la apendicitis que venía padeciendo, nuestro estimado amigo y compañero D. Juan Ramis de Ayoferro, Director de «Correo de Mallorca». La operación ha sido laboriosísima, habiendo tenido un feliz resultado. —Nuestro querido amigo se encuentra en perfecto estado. Nosotros celebramos el feliz resultado de la operación y deseamos la completa curación de nuestro buen amigo y estimado compañero.

NECROLOGICA. † Casi repentinamente falleció ayer tarde en su casa de Santa Catalina el señor don Jerónimo Lull Garcías, ex-teniente de Alcalde de este Ayuntamiento y persona muy conocida y apreciada en Palma (D. E. P.). El finado gozaba de generales simpatías por lo que su muerte ha sido muy sentida. A toda su apreciable familia enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame. † Ha fallecido cristianamente en esta capital la distinguida señora doña Mónica Juliá Arbuti y Espinosa, Viuda del General señor Oliver. D. E. P. La finada, modelo de virtudes, deja el mundo de los vivos querida y respetada de cuantos tuvieron ocasión de tratarla. A toda su apreciable familia y especialmente a su hija Pilar, a su hijo político don Mariano Fuster, Jefe de Telégrafos y a sus hijos don José y don Onofre reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame.

DE VIAJE. Como ya dijimos en nuestra edición de ayer, anoche embarcaron para Barcelona, de paso para Madrid, el Presidente de la Diputación don Pedro Antonio Mataró y el diputado don Narciso Canals.

* A bordo del buque «J. J. Sister», han llegado esta mañana de Barcelona: El magistrado don Emilio Vetez. Don Jose Guitard, doña Margarita Arbona, don Gabriel Alomar, don Arturo Cortés, don Sebastian Vives, don Ernesto Roger, don Guillermo Coll, don Clemente Elias, don Pablo Coll, don Jaime Vasquez, don Antonio Vila, don Vicente Juan, don Pedro Gomila y don Jorge Catellas.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA. SANTOS.—San Gregorio de Nazianzo. CUARENTA HORAS.—Concluyen en San Miguel, a la Aparición de San Miguel Arcángel. Exposición a las seis y media a las diez Tercia y Misa mayor. Por la tarde actos de coro al anochecer Rosario, mes de María, procesión, Te Deum y reserva de S. D. M. OTRAS CUARENTA HORAS.—Empiezan en Santa Cruz en honor al Patronio de San José. Exposición a las seis y media, a las diez Horas y Misa mayor. Por la tarde, a las siete y media Rosario, ejercicio del mes de Mayo y reserva de S. D. M. CUARENTA HORAS FUERA DE TURNO.—Empiezan en el Oratorio de las Hermanas Carmelitas (calle del Obispo), dedicadas al Patronio de San Jose por varios difuntos. Exposición a las seis, misa y estación al Santísimo. A las seis y media misa y ejercicio del mes de Mayo. Por la tarde, a las siete, Rosario, mes de Mayo y reserva de S. D. M. VISITA.—A Nuestra Señora del Rosario en Santa Catalina de Sena.

MARITIMAS. El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue: ENTRARON.—Procedente de Barcelona el vapor «J. J. Sisters» con el correo, pasaje y carga. Procedente de Cete llegó a las cinco de ayer tarde el remolcador «Toka», conduciendo de remolque dos barcazas que han de formar parte del tren de dragado que ha de operar en este puerto. SALIDAS.—Para Barcelona salió anoche el vapor «Rey Jaime I», con el correo, pasaje y carga. NOTICIAS.—En Sanidad Exterior quedan despachados: Para Adras el laud «Mercedes», con lastre.

De teatros. Lirico. En las sesiones que hoy se celebrarán en este teatro tendrá lugar el estreno de la segunda jornada de La sin ventura, la interesante película cuyo desenlace espera el público con gran interés. Por ello no es difícil asegurar que hoy se verá en extremo animado el coliseo de la calle del Conquistador. Mañana viernes tendrá lugar la presentación de los famosos bailes rusos, espectáculo nuevo en Palma y cuyo número ha despertado gran curiosidad. La troupe Sascha Morgowa que presenta este número precedida de gran fama, y las nueve bailarinas que forman al número y al frente de las cuales figura la eminente Sascha son maestras consumadas en este género. Mañana se ofrece al público del Lirico un espectáculo artístico y realmente interesante, que «constituirá uno de los mayores éxitos del presente año teatral. Durante todo el día de hoy han trabajado activamente en el Lirico, electricistas y tramoyistas con objeto de montar la magnífica instalación que lleva la troupe, así como los espléndidos decorados con que presenta el espectáculo. La orquesta notablemente reforzada, pues se compondrá de 18 profesores, empieza esta noche los ensayos de los baillabes bajo la dirección del maestro director de la troupe. La Empresa anuncia que apesar de lo elevado del presupuesto del espectáculo que se ofrece mañana y de la importancia del mismo los precios sufrirán sólo un ligero aumento. La troupe Sascha Morgowa se presentará mañana a las ocho en punto y a las 10:45 de la noche, con un programa que por su calidad y duración casi compone un espectáculo completo. El programa es el siguiente: 1.º Sinfonía «Marcha de Siam». 2.º «Muñecos».—Yessel. Mme. Sascha Morgowa y su ballet. 3.º La «Cocotte en el Inferno».—Grieg. Mme. Morgowa y su ballet. 4.º «Momento Musical».—Schubert. Mme. Karsina y Ballet. 5.º «The American Girls».—Mayer. Mme. Sascha Morgowa y su ballet. (Breves momentos de descanso). 6.º Sinfonía de cantos rusos populares. 7.º «Salomé».—Dorlay. Baile dramático antiguo interpretado por todo el cuerpo del Ballet. a) Danza de Odalises. b) Danza de Salomé. c) La Visión. d) La locura. Salomé.—Mme. Sascha Morgowa. 8.º «Silhouettes».—Gillet. Mme. Karsina, Ursal Elano, Vera Walmer. 9.º «The Boxing Girls».—Eysold. Ballet Morgowa.

Asuntos municipales. Los señores Concejales Jurados prosiguen con gran actividad e interés la labor a ellos encomendada, en beneficio del vecindario. Hoy nos han comunicado hiciéramos público que al desahucarse una habitación pasen aviso a la oficina de los señores Jurados y estos ordenarán inmediatamente la desinfección correspondiente. Además, no debe alquilarse ningún piso sin que ostente el letrero «Ha sido desinfectado» que se ordenará sea colocado en todos los pisos que se hallen en estas condiciones. En vista de las numerosas quejas que se han recibido en la Alcaldía, referentes a la falta de alumbrado en las murallas de Mar, se ordenará por el Teniente de Alcalde respectivo que sean colocadas las bombillas eléctricas necesarias en las columnas para el alumbrado que se hallan ya colocadas, dotándolas de las naturales defensas para evitar que se hagan desaparecer o sean rotas por la chiquillería. Para esta noche a las 8 se halla convocada la Junta Local de Reformas Sociales. También han sido convocadas para mañana las Comisiones de Gobierno y Policía y Aguas.

GACETILLAS. PAQUETES POSTAL. Ayer salió para Barcelona el Agente de Transportes don José Gutiérrez Vidal, acompañado de su Corresponsal en aquella plaza don Laureano Ventura; con el fin de ultimar los detalles para el establecimiento de un importante servicio de paquetería postal. —SALIDA. Esta tarde a las dos y media ha salido de este puerto el vapor Sueca de «La Tramadediteránea». —GALA. El próximo sábado 10 de los corrientes, con motivo de la gala por ser el cumpleaños del Príncipe de Asturias, los bancos locales estarán cerrados, como también las oficinas públicas. CHÓQUE. Ayer tarde en las inmediaciones del Velódromo de Tirador, chocaron ligeramente dos autos, por haber experimentado uno de ellos, una avería que le hizo desviar el camino resultando éste con desperfectos en el radiador. No ocurrieron desgracias. —INFRACCION AL REGLAMENTO DE CARRETERAS. Por infracción al Reglamento de Policía y Conservación de carreteras, la guardia civil de los diferentes pueblos de la isla, ha denunciado ante el Ingeniero Jefe de Obras Públicas a varios conductores de vehículos. —DETENIDO. Detenido por la policía, ingresó ayer tarde en la Cárcel, un individuo vecino de «San Español», acusado de abusos deshonrosos. —ABONOS. Estos días han sido conducidos al puerto grandes partidas de superfosfato de cal, que van embarcándose en vapores y veleros con destino a diferentes plazas de la península. —LAS PATATAS. Esta mañana en el mercado de Santa Catalina, se han vendido las patatas de La Puebla a razón de 0,95 centavos el kilo. Se anuncia una nueva baja de precios con respecto a dicho comestible. —RIÑA. Por cuestión de dinero rifirieron anoche dos jóvenes en la plaza del Progreso del Arrabal de Santa Catalina, resultando ambos con arañazos en la cara. Varios transeúntes los pusieron en paz. —MATERIAL DE DRAGADO. Es esperado dentro algunos días a Palma, una partida de material del tren de dragado, que ha de llevar a cabo la limpieza de rocas submarinas del puerto. —PIKMETINE. Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. De venta Periferia El Alba, calle Sindicato.

Ferrocarril de Sóller. Horario de trenes que registró durante los días de ferias y fiestas en Sóller. Sábado, día 10. Salidas de Palma: 7:40, 9:15 y 11:30. Domingo y Lunes, 11 y 12. Salidas de Palma: 7:40, 11:30, 15 y 20:5. Domingo y Lunes, 11 y 12. Salidas de Sóller: 6, 9:15, 13:30, 17 y 23:30.

Ya tenemos aquí el buen tiempo! ¡Ojo con los males de pies! Todos los que tienen los pies sensibles y doloridos, saben por experiencia que los primeros calores traen en su séquito los mayores sufrimientos. Es pues, de toda actividad el recordar a nuestros lectores un remedio casero tan sencillo como eficaz: se trata de los salitrosos corrientes contralos diversos males de pies causados por la fatiga, la presión del calzado y la quemazón que de ellos resultan. Basta con disolver un puñado de estas sales minerales en un recipiente con agua caliente y bañar los pies durante unos diez minutos en esta agua transformada en medicinal y ligeramente oxigenada: toda hinchazón y magulladura, toda sensación de fuego y dolor desaparecerán como por encanto. Un baño así preparado neutraliza perfectamente los efectos tan desagradables del sudor excesivo; además, una inmersión más prolongada ablandará los callos, los endurecimientos y demás callosidades dolorosas de tal modo, que podrán ser arrancadas con facilidad sin navaja ni tijeras, operación siempre peligrosa. Los salitrosos reponen los pies y los conservan en perfecto estado, de manera que hasta en los días de calor, su calzado por nuevo y estrecho que sea, le parecerá tan cómodo como si fuese usado. Nota.—Toda los farmacéuticos venden los Salitrosos Boddé. Si se ofrecen imitaciones, recházalas, ya que no tienen ningún valor curativo. Evigila siempre los verdaderos Salitrosos.

Para vestir bien y barato Casa Matons.

DE LA REGION

Convocados por el Delegado Gerativo de este partido D. Gonzalez Moro, se reunieron el mes seis del actual, en la Casa Consistorial de esta ciudad, los Alcaldes Secretarios municipales de este partido, al objeto de tratar de la cuestión de los presupuestos con arreglo al Estatuto Municipal. Presidió la reunión el referido Delegado, tomándose los siguientes acuerdos: 1.º Adoptar un criterio uniforme en la confección de dichos presupuestos, implantando los arbitrios que dicho estatuto establece con preferencia al reparto vecinal. 2.º Que una comisión compuesta de los Secretarios de Inca, de San y de Selva redacte las ordenanzas necesarias para el cobro de los arbitrios y los formularios de los presupuestos. 3.º Reunirse los Secretarios Ayuntamiento de este partido el primer Jueves de cada mes, bajo la presidencia del Sr. Delegado, para tratar de los asuntos municipales. Con el fin de evitar desgracias, Alcalde de esta ciudad ha hecho publicar un bando, por el que se sabe, que los automóviles y motocicletas circulen por el interior de la ciudad, a una velocidad mayor de cinco kilómetros. Inca 7 Mayo 1924.

Novedades literarias. Luces de España, por Luis G. Pons, 5 pesetas. Una desgraciada, por Mariana Pons, 4 pesetas. Rosario de leyendas, por A. Gutiérrez, 4 pesetas. Magreb el Aksa, por Aníbal, 5 pesetas. Así triunfa la mujer, por C. Merino, 5 pesetas. Se adoraban, por C. Merino, 4 pesetas. Brisas del Teide, por Mariana Pons, 2 pesetas. Los amantes atormentados por la vida, 4 pesetas. El dinero del Duque por L. Tena, 4 pesetas. El sueño de la vida, por C. Merino, 5 pesetas. La vida de siempre, por E. Canals, 4 pesetas. El poeta asesinado por C. Merino, 4 pesetas. Cuentos populares por Mariana Pons, 4 pesetas. La Saboyana, por Alfonso, 5 pesetas. El conocimiento supra-normal, Dr. Eugene Osty, 750 pts.

VENTA EN PALMA. Antigua casa Llorini. Colmado Durán, Cereales, 31. Colmado Bestard, Rincón. Colmado más, Rubí, 16. Colmado Alomar, Mercado. Ramón Cortés, Boletería 18. Colmado Lyonnais, Jovelinas, 4. Colmado Roselló, Unión 37. Ramón Aguiló, Monjas 13. Colmado Parísien. Compañía de Fundaciones Palma. Confitería Can Frascuet, San José. Pastelería Can Tocho, Sindrán. Pastelería Juan Oliver, Sindrán. Colmado «La Luna», Jaime 11. Colmado La mallorquina, Palma. Colmado «Ideals», San Miguel 7.

MECÁNICO AJUSTAR. Se necesita que sea Intelligente el ramo del automóvil y conozca perfectamente el motor de explosión para presentarse sin buenos conceptos. Razón, Centro Anuncios.

DR. VALENZUELA. Médico (por oposición) del servicio profilaxis pública de las enfermedades. Venéreo SÍLITIS. Plaza Quadrado, 17.

COPIAS y enseñanza Mecanografía. CASA BAR-LOCK, 7 Quilts.

LE PRIMTEPES. SAN NICOLAS, 31 y 3. Re bidas las NOVEDADES VER y VERANO. SASTRERIA.—PAÑERIA. Traje Drill Caballero, a medida, 10.

CRIADA. Se desea que sepa su obligación, y que sea de 14 a 15 años para los quehaceres de casa. Ramon, calle de Bonayra 24.

HERMANOS ALONIA. BLENNORRAGIA. Curación radical y rápida mediante aparato. Sífilis y enfermedades de la piel. Avenida Alejandro Roselló, 100, principal, cerca Estación. Consultas de 10 a 1, de 2 a 5 y de 6 a 8 noche. Domingos y fiestas de 9 a 1.

OFICIAL. Se necesita fotografía RUL-LAN.

Fragmentos de otros artículos y anuncios de la página adyacente.

Más telegramas

Del nuevo régimen De Barcelona

La petición de los políticos
Madrid 8 (2 m.)
A las cinco y media de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Estella.

Dijo a los periodistas que venía de asistir al entierro del coronel Bonal, gran amigo suyo.

Manifestó que seguidamente se reuniría el Director para estudiar algunos asuntos de trámite y también los escritos presentados al mismo por el conde de Romanones y Melquiades Alvarez, para realizar actos políticos.

Afirmó que este asunto no se había resuelto antes, pues no había leído tales escritos hasta esta mañana.

En la presidencia visitó al marqués de Estella el ministro de España en Suiza, señor Palacios.

Reunión del Directorio.—No se autorizan los actos que preparaban el Conde de Romanones y Melquiades Alvarez.

La reunión del Directorio terminó a las ocho y treinta.

El señor Vallespina facilitó una nota que dice:

Se ha estudiado un decreto relativo a las intervenciones civiles y militares de nuestra zona de protectorado y reorganización de las oficinas de intervención, y de las fuerzas ferroviarias.

Se ha aprobado el expediente de adquisición del material móvil del ferrocarril de Tángar a Fez.

Añadió el señor Vallespina que el Subsecretario de Hacienda sometió a la aprobación del Directorio varios asuntos de trámite.

Los periodistas le preguntaron si se habían ocupado de las solicitudes para celebrar actos políticos, presentadas por don Melquiades Alvarez y conde de Romanones, pues el Presidente había dicho que se estudiarían.

El señor Vallespina contestó: —Sí, los hemos negado.

Pidiendo mejoras
Una comisión de maestros nacionales visitó al señor Primo de Rivera, en nombre de la Asociación General para pedirle mejoras para la clase.

ECOS VARIOS

La "Gaceta".
Madrid 7 (10 n.)
La Gaceta publica una disposición previniendo que los Gobernadores civiles que para cualquier asunto consideren necesario requerir la cooperación de jefes y oficiales del ejército, lo soliciten de los Gobernadores militares, especificando el motivo y conveniencia del requerimiento.

Dirige una circular a los presidentes de las Comisiones mixtas de Reclutamiento haciéndoles saber que las clasificaciones de mozos hechas por las autoridades municipales se han de resolver antes del 20 de junio, y que en caso de demora incurrirán en responsabilidad, pues no se concederán prórrogas como en otras ocasiones.

Arrollado por el tren

Bilbao.—En un paso a nivel el ferrocarril expreso del norte arrolló a un auto-camión resultando cuatro heridos graves, uno de los cuales falleció al ingresar en el hospital.

De los otros heridos uno se halla moribundo.

¿Está Rikoff en Italia?

Roma.—Se asegura que el jefe de los Soviets, Rikoff, ha llegado hace unos días a Italia, habiéndose detenido en Roma.

BOLSA DE MADRID

Oficial del día 7

4 p Interior	7090
4 p Exterior	8310
4 p Amortizable	8300
5 p Viejo	9545
5 p Nuevo	9549
Banco de España	57300
Compañía de Tabacos	24500
Paris vista	4700
Londres vista	3161
Dollars	721
Marcos	009
Liras	3250
Obligaciones del Tesoro 5 p	10125

FABRA

Los autores del crimen del expreso ante el Consejo de Guerra

El Fiscal pronuncia un discurso y pide tres penas de muerte. Las defensas de los procesados.—La electricidad se apaga mientras habla el procesado Donday.—Honorio Sanchez pide besar a su hermana, y se le niega.

La sesión de la tarde
El informe del Fiscal
Madrid 8 (1 a 5 m.)
A las cuatro de la tarde se reanuda el Consejo de Guerra.

Tampoco asiste Sánchez Navarrete. Se nota en Piqueras una gran palidez y cansancio.

El presidente concede la palabra al fiscal, quien procede a leer su informe.

Comienza diciendo que las pruebas son abundantes en los documentos leídos, por lo cual su labor resulta sencilla y que los reos están convictos y confesos, siendo las pruebas abrumadoras.

Relata la forma como se descubrió el crimen y las incidencias que se originaron por la competencia de jurisdicciones, toda vez que se ignoraba donde se había cometido el crimen.

Repite la declaración de la mujer de Teruel.

Los hombres que llegaron al día siguiente del crimen son los que están en poder de la justicia.

Recuerda cómo Navarrete se captó las simpatías de Donday prestándole una cantidad sin plazo para la devolución.

Dice que Donday rehuía y rechazaba asqueado el proyecto de robo y que al primer intento de las fuerzas lo flagelaron, fracasando el plan.

Cuando Navarrete le increpó por su cobardía contestó: No puedo, no me atrevo. (Rumores).

Por ello se tuvo que pensar en otra persona y fué cuando se encargó Honorio.

Sigue el fiscal haciendo consideraciones acerca de la decisión que observó siempre Donday.

En vista de esto se acordó que para evitar que Donday les traicionara fuera vigilado hasta que partiera.

Navarrete pidió a Honorio su pistola de repetición.

Las armas fueron repartidas en la estación de Aranjuez, y también los pases falsos.

Al llegar a Aranjuez subieron al coche Piqueras, Navarrete y Teruel.

Luego Lozano fué agredido elevadamente y Ors se defendió con bravura como lo demuestran sus heridas.

Los cabellos encontrados en las manos de Ors parecen de Navarrete. Se dió esta posibilidad en el informe porque es la única que podía darse.

Pasada la estación de Castillejos, Teruel golpeó a Lozano, interviniendo Piqueras y Navarrete que luego también lucharon con Ors.

Entonces Teruel disparó, atravesando un pulmón a Ors.

Luego de haber desvalijado Navarrete y Piqueras advirtieron que el cadáver de Ors obstaculizaba la salida y lo arrastraron con una correa.

En Alcazar de San Juan se aparearon del tren, encontrando a Donday.

Recuerda el fiscal luego cómo se repartió el dinero, y pregunta: ¿Cómo Navarrete que quemó unos títulos del Tesoro en los altos del Hipódromo no quemó también los que se encontraron en su casa?

Trata de la intervención especial de cada uno en el crimen.

Dice que Sánchez Navarrete es el iniciador del hecho e intervino directamente.

Sabedor de que Donday estaba en París, no vacila ante la policía y el Juzgado para tomar el papel de alquilador del automóvil.

Piqueras, a propuesta de Honorio Sánchez, intervino en el beneficio del dinero de la jornada, dejando a Teruel la parte que le correspondía.

Honorio Sánchez es una de las principales figuras de más hábil trato, pues se quedó en su casa. Es el verdadero impulsor. En los primeros momentos busca a Teruel y a Piqueras como hombres más resueltos, facilita la pistola a Donday para que este no deje de buscar al automóvil.

La mujer de Teruel ocultó no solo a su marido, sino también a Piqueras,

encubre y oculta las alhajas y el dinero y lava las prendas manchadas de sangre.

Antonia Sánchez enterada por la prensa y el hermano del hecho, ocultó el dinero, y la lavandera, ocultó el dinero obediendo a órdenes de la señorita, y cuando trató de devolverlo, se había ya descubierta la ocultación.

En su consecuencia el Fiscal, formula las conclusiones ya conocidas y examina el bando de declaración del estado de guerra que, dice, es aplicable al caso de que se trata.

También examina las circunstancias agravantes, diciendo: La premeditación está bien definida, habiendo apelado los autores a la astucia para penetrar en el coche-correo.

La alevosía también está definida, pues los dos ambulantes fueron asesinados en pleno dominio de superioridad por los autores del hecho.

Estas circunstancias son aplicables a Piqueras y a Sánchez Navarrete.

Analiza luego las circunstancias de nocturnidad y despoblado que con la premeditación son aplicables a Honorio Sánchez y Donday.

El fiscal declara que eleva a definitivas sus conclusiones provisionales.

El momento es de gran solemnidad.

Solicita el Fiscal para Piqueras, Honorio Sánchez y Sánchez Navarrete la pena de muerte con todas las accesorias.

Para Donday solicita 20 años de cadena temporal, con las mismas accesorias.

Para Carmen Atienza, Antonia Sánchez y Encarnación Muñoz, como encubridoras, solicita ocho años y un día de prisión temporal, con las accesorias correspondientes.

Además solicita que se condene a los procesados a la restitución de lo robado y a una indemnización de 25 mil pesetas a las familias de los ambulantes.

Los procesados discuten serena y con calma el informe del fiscal, excepto Carmen Atienza y Encarnación Muñoz, que lloran desconsoladamente.

El Fiscal termina diciendo: Cúmplese la ley.

Terminado el informe del Fiscal, el presidente suspende el acto por unos minutos.

Informe de las defensas

El defensor de Navarrete

A las seis de la tarde se reanuda la sesión.

Se concede la palabra al comandante señor Matilla, defensor de Sánchez Navarrete.

Dedica sentidas frases a la madre y al padre del procesado, diciendo que al final de una vida honorable, han visto lleno el hogar de pesadumbres.

Reconoce que acompaña al fiscal parte de un estado de opinión. Esa opinión tiene equivocada sed de justicia.

Se lamenta del sello folletinesco que se ha dado al suceso.

Se llegó a decir que Sánchez Navarrete mató a Ors.

Se ha hablado de la inversión social de su defendido. Esto no ha sido eso de la usura de Honorio. Esto fué una de las causas del hecho.

Perdido por las dudas, llegó donde ha llegado Sánchez Navarrete, que nunca pensó en el crimen. Por falta de acción de Navarrete y Donday se sustituye con Piqueras y Teruel que en nada reparaban.

Dentro del coche Ors dijo que aquel día no debía realizarse el negocio por ser pequeña la cantidad a repartir.

Teruel, creyendo que desde hace tiempo todos ponían obstáculos para la realización del delito y viendo que a Lozano no le hacía efecto el líquido que había tomado, con el marechamo dió un golpe en la nuca de Lozano, matándole.

En este momento Ors entregaba su propio pañuelo a Sánchez Navarrete

Entra Navarrete

En vista de la petición formulada se acuerda comparezca Sánchez Navarrete pues no asistió, por haberlo solicitado el señor Matilla, por tener que hablar de la inversión social.

Transcurridos algunos minutos entra Navarrete, acompañado de una pareja de la benemerita. No lleva cuello ni corbata. Viste gabardina abrochada. Va peinado hacia tras.

Su presencia causa expectación en el público. Con cara de tranquilidad Navarrete mira al Tribunal y se sienta entre Donday la viuda de Teruel.

La defensa de Honorio Sánchez

El defensor de Honorio Sánchez, el oficial señor Vidal Moya, lee su discurso. Se lamenta de que la prensa tergiversara la intervención de Honorio. Hasta se llegó a decir que mantenía relaciones íntimas con una persona allegada a él por lazos de sangre.

Honorio Sánchez al conocer los rumores me dijo indignado: —Ante esa monstruosidad, me daría cien veces la muerte.

Honorio Sánchez y su hermano lloran.

Relata el defensor algunos actos de la vida de Honorio que demuestran tener buen corazón.

La preparación del robo nació de la mente de Sánchez Navarrete y Honorio aceptó el robo para poder cobrar lo que le adeudaba.

No intervino para nada en el suceso.

Honorio es encubridor y no le corresponden los agravantes que se le señalan al Fiscal.

Además, intervino, casi por miedo y amenazas de Teruel.

Dice el defensor que ha recibido una emocionante carta de la hija de Honorio en la que pide perdón para su padre.

Este rompe a llorar.

La defensa de Donday

El capitán señor Martínez Freira defiende a Donday y las mujeres procesadas.

Relata la intervención de Donday. Dice que solo debe ser cómplice del delito de robo y por tanto le corresponde la pena de cuatro meses de arresto.

Sostiene que Antonia Sánchez ni la lavandera conocen el delito y por tanto son irresponsables.

Además, despacha Antonia del delito pues el día del crimen estuvo su hermano en Madrid.

Tampoco es responsable la mujer de Teruel.

Esta calla.

Como esposa, y ante la fotografía del suicida declara el sitio donde están ocultas las alhajas y el dinero.

Añade que no se aprovechó para nada de ningún dinero.

Pide clemencia en la justicia.

El fiscal vuelve a hablar

El fiscal vuelve a hablar. Dice que todos piden piedad, pero

EDICTO

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE PALMA

Formación del Registro fiscal de Edificios y Solares.

Con el fin de que los propietarios de fincas urbanas no puedan en momento alguno alegar ignorancia de lo que se refiere al cumplimiento de tan importante servicio como el de formación del Registro fiscal de Edificios y Solares, y para que no puedan tampoco culpar al Ayuntamiento de mi presidencia, de no haberles prevenido en momento oportuno las responsabilidades que tanto en el orden individual como en el colectivo, puedan caberles, al dejar de cumplimentar lo que esta Alcaldía ordenó en sus edictos de 26 de Febrero y 1.º de Abril próximos pasados; por el presente les recuerdo el deber en que se hallan—los que aun no lo hayan hecho—de dar cumplimiento a lo que en los mencionados edictos se ordena, en el plazo de diez y siete días hábiles, o sea hasta el veinticuatro del mes en curso.

Igualmente les prevengo que el servicio de recogida de datos a domicilio que practica la oficina del Registro fiscal no exime a los propietarios de la obligación de comparecer en la misma, ya que en el supuesto de que los datos sean completos, las relaciones juradas deben firmarse los dueños de las fincas o personas en quienes deleguen.

En su consecuencia advierto a todos los propietarios de fincas urbanas de este término, que aun no se hayan perdonado en la repetida Oficina, sita en la calle de Socorro núm. 62 principal, la obligación de hacerlo, comunicándoles caso de no efectuarse con la multa que se fijan los artículos 70 y 77 de la Instrucción vigente.

También les significo que de no hacerlo se procederá al lleno de las relaciones juradas por la comisión de peritos, y que en este caso se les aplicarán las sanciones que las leyes le conceden para su exacto cumplimiento.

Palma 2 Mayo de 1924.—El Alcalde, Alfredo Llompart.

Se oye la voz del presidente coronel Sr. Giraldo que exclama: —¡Cerillas, cerillas!

Se escuchan varias dando un aspecto fantástico a la sala.

Luego se traen unas volas.

Donday remuda el relato de su vida.

Dice que no se explica porque se mató a Ors y a Lozano.

Sánchez Navarrete hace signos de extrañeza.

Se pregunta a la hermana de Honorio si tiene algo que alegar.

Dice que ella es inocente y rompe a llorar.

La mujer de Teruel pide clemencia.

La lavandera también pide que se tenga compasión de ella.

Concluye para sentencia

Termina la vista.

Se retira la sala a deliberar.

Se cree que la sentencia definitiva no se conocerá hasta mañana.

Sobre la sentencia

Madrid 8 (530 m.)
El Consejo de Guerra deliberó hasta la una de la madrugada y dictó sentencia.

Esta se enviará inmediatamente a la Capitanía General.

Seguidamente pasará a informe del Auditor de guerra.

Se cree que al mediodía se conocerá la sentencia.

La sentencia

Tres penas de muerte

Madrid 8 (4 t.)
(Urgente)
El Capitán General ha aprobado la sentencia del Consejo de Guerra.

Por ella se condena a pena de muerte a Sánchez Navarrete, Honorio Sánchez y José M.ª Piqueras.

Se condena también a veinte años de prisión, a Donday.

Las mujeres que estaban procesadas, han sido absueltas.

Se gestiona el indulto

Madrid, 8 (3 t.)
El Alcalde al saber la sentencia ha manifestado que ha recibido cartas de las familias de los principales procesados para que hiciera gestiones para pedir el indulto.

Esta tarde se pondrá al habla con el Obispo, para realizarlas.

FABRA

Local para alquilar

Entresuelo, de unos ochocientos metros cuadrados, de nueva construcción propio para oficinas, colegios o despachos. Situado en punto céntrico del Ensanche.

Para informes, Librería de J. Tous Plaza de Cort.

TELEGRAFIA Y TELEFONIA SIN HILOS

Para aficionados a estos sistemas de comunicación eléctrica se han organizado en el Puerto de Pollensa o en el Puerto de Manacor. Por cubierto a 5 y a 3 pesetas, en Porto-Cristo. Por cubierto a 450 y a 3 pesetas en Pollensa.

En el Restorán del Ferrocarril se despachan esencias, con meriendas para los excursionistas.

Grandes rebajas en las excursiones proyectadas por escuelas, instituciones culturales, sociedades benéficas y de Socorro, asociaciones gremiales y de oficios, etc., etc.

Visitar los organizadores del Negociado establecido por la Compañía de los Ferrocarriles en sus Oficinas.

Comida en Cala Rajada CAS BOMBO. Cubiertos a cinco y tres pesetas.

Plato de langosta a la Bomba, especialidad de la casa, precios convencionales.

La pastelería mundial y las heladas modernas

Segunda edición corregida y aumentada.
Es la obra de pastelería y helados más completa que se conoce en España y América. Contiene cerca de 2000 fórmulas explicadas para confeccionar exquisitos y elegantes helados y más de 300 ilustraciones compuestas por Ignacio Demenech.

PRECIO 20 Ptas. ETAS
De venta en la Librería de J. Tous 29 30.

Revistas de modas

Las correspondientes al mes de Mayo y las de la temporada de estío de VERANO se han recibido en la Librería de José Tous, Plaza de Cort, 29-30.

DE ACTUALIDAD BAILES RUSOS. - Sascha Morgowa.

Para mañana viernes se anuncia en el Teatro Lirico el debut de la troupe Sascha Morgowa, que presentarán aquí los famosos bailes rusos.

Por referirse a la primera bailarina de dicha troupe, la celebrada Sascha, reproducimos el siguiente artículo:

—¿Quién es ella?... ¿Como se llama?... ¿De dónde procede esta mujer inquietante y extraña que teje la liturgia inefable de sus danzas en el escenario del Casino, sobre la cabeza del sacerdote birmano del maestro Larrocha, cuya batuta traza en el aire, experta y sabia, los complicados arabescos del "ballet"? ¿Quién es ella?... ¿Cómo se llama?... Su cuerpo, que se transparenta bajo la nebulosa sutil de las gasas de seda, es esbelto, fino y largo, ondulante como el de una serpiente, como un aspid mago y diestro en fugases y caprichosas curvaturas lineales. Su rostro lívido, bajo el pelo negro, casi azul, de las mujeres del Báltico, es la imagen misma de la Tragedia o de la Locura. Es el rostro de la musa que, desde el fondo de las copas de alcohol, inspiraba y sonreía al visionario Edgardo Poe. Pero lo más impresionante, lo más alucinante de su figura son sus ojos, sus ojos de acero, fijos y fatales como de esos ídolos hindúes tatuados de jeroglíficos y nimbados de leyendas misteriosas, que hipnotizan a los creyentes en la

penumbra de las pagodas, con el fulgor medroso de sus ojos de esmeralda...

Yo hubiera podido hablarla. Yo hubiera podido entrevistarla. Está al alcance de cualquier periodista, entrevistarla. ¡Atroz palabra sinónimo de decepción, de desencanto! Por eso no quise. No me gusta interrogar a la esfinge. La ausencia de voz, como la

ausencia de sus brazos trunco, completa la belleza de la Venus de Milo. Y yo, como aquel gran poeta interior que se llamó Amado Nervo, amo unos labios mientras su voz ignoró.

Una tarjeta de la Admi,istración me hubiera bastado para entrar en el escenario, y verla y hablarla, y conocer lo íntimo de sus pensamientos. Pero no quise. Entrar al escenario, en este caso, me parecía tan absurdo como buscar la explicación fisiológica de un bello sueño. Vale más evocar el encanto del sueño, sin saber si fué el hígado o el estómago quién lo produjo. Las explicaciones de los sueños fáraónicos por el casto poeta José, eran más interesantes que las que hubieran podido dar Pasteur, Carrel o el doctor Voronoff.

Prefiero hundirme, desde mi butaca, en la magia mítica, microbolante —que dita Vargas Vila— de sus «bailets». Quiero suponer que el escenario es una región irreal, inaccesible, cerrada a nuestras plantas de gentes vulgares. Y quiero pensar que esta mujer de los ojos de acero, fulgurantes bajo la endrina cabellera fosca, es una mujer etérea, ingrátida, im-

palpable, una especie de fantasma evocado por las ondas espiritistas de la música de Rimski o Glazounov...

Y así, en la suave ignorancia de los secretos de su camerino, pensando que sus grandes ojeras violetáceas no son una simple labor de «maquiage», sino la huella atormentada de las más extrañas y refinadas pasiones: pensando que sus «travestis»

son algo más que percalinas o encajes o sedas, y que sus saltos y sus giros y sus ondulaciones convulsivas no son un meditado estudio coreográfico ensayado previamente sino la improvisada interpretación de un estado de alma, esta mujer de los ojos hipnóticos me lleva de la mano a los más fantásticos países y paisajes de la idea.

Agonizo con ella en las notas patéticas del «Vals triste» de Sibelius: la persigo con mis patas de cebra y con mi barbilla temblorosa de deseo, en la «bacanal»; cruzo con ella, por entre las pirámides y las esfinges, en las danzas egipcias; corto tulipanes y crisantemos, con ella, en un jardín de China o del Japón; lloramos juntos con un aire romántico de Hungría...

Y encantado en el hechizo de su fascinación, cuando la orquesta interpreta «Nights Arabian», me siento lejos, tan lejos de todo lo real, de todo lo existente, que creo aspirar los aromas orientales, lánguidos y voluptuosos, de las noches de Arabia.

EMILIO PIRON



LAS MONJAS

Remozada esta casa, con las grandes obras de reforma y ampliación efectuadas, cuyo primer periodo damos por terminado, y firmes con nuestro propósito de corresponder con creces a las atenciones y preferencias con que nos vienen distinguiendo nuestra numerosa clientela y público en general, ponemos en su conocimiento, que en su favor hemos instaurado un

NUEVO SISTEMA REGULADOR DE PRECIOS

a base de la más rigurosa y estricta alambicación de todos nuestros artículos,

PORQUE perseguimos un extraordinario giro y no el lucro

PORQUE pretendemos renovar constantemente nuestras colecciones

PORQUE queremos desterrar antiguas normas

Siendo del dominio público el que poseemos y ofrecemos siempre, lo más selecto y distinguido en calidades máximas, nos abstenemos de detallar artículos.

FABRICACION PROPIA EN ARTICULOS DE SEDERIA

LAS MONJAS

CARLOS ALABERN

25-MONJAS-25